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Protokół Nr V/03

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 19 lutego 2003r.

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji.

2. Zapoznanie z porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między Sesjami.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Dokonanie zmian w budżecie na 2003 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad zwrotu wydatków na dożywianie dzieci w szkołach podstawowych i gimnazjach Gminy Hażlach na 2003r.

9. Ocena realizacji planów przestrzennego zagospodarowania.

10. Przyjęcie Statutu Gminy Hażlach.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich na terenie Gminy Hażlach.

12. Zajęcie stanowiska w sprawie udzielenia koncesji Spółce z o.o. "KARBONIA PL" w sprawie wydania przez Ministerstwo Środowiska koncesji na rozpoznawanie złoża węgla kamiennego w obszarze "Morcinek I".
13. Dokonanie zmiany uchwały własnej nr XXII/268/01.
14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

15. Sprawy różne i zakończenie.

Ad. 1 
Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel otwierając obrady Sesji przywitał wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Gminy w Hażlachu. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na sali obrad znajduje się 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych.

Ad. 2 
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z porządkiem obrad.

Zastępca Wójta Wanda Sojka wniosła o uwzględnienie w porządku obrad punktu w sprawie dokonania zmiany w uchwale własnej nr XXII/268/01. Jednocześnie wyjaśniła, że zmiana w uchwale dotyczy inkasentów podatków. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby punkt w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXII/268/01 otrzymał numer 13, odpowiedzi na interpelacje i zapytania numer 14, zaś sprawy różne i zakończenie nr 15. 

Zmiany w porządku obrad radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”. 

Ad. 3

Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 14 głosach „za”. 

Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działalności między Sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pisma, jakie wpłynęły do Rady Gminy:

- Pisma w sprawie szkoleń radnych organizowanych przez: 

1) Instytut Nauk Prawnych Polskiej Akademii Nauk Warszawa, 

2) Szkołę Administracji Samorządowej Warszawa

3) Związek Komunalny Ziemi Cieszyńskiej 

- Uchwały nr 00570/VI/9/2003 i nr 00570/VI/10/2003 VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu oraz opinii o prawidłowości prognozy kwoty długu Gminy Hażlach (uchwały stanowią załączniki nr 2 i 3 do protokołu), 

- Pismo Komendanta Policji w Katowicach w sprawie podatku od nieruchomości (pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu),

- Uchwałę Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie sytuacji służby zdrowia na terenie województwa Śląskiego (uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu)

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnego Czesława Dadoka o przedstawienie krótkiej informacji z warsztatów dotyczących odnowy wsi.

Radny Czesław Dadok poinformował radnych, iż brał udział w warsztatach prowadzonych przez Ryszarda Wilczyńskiego, dotyczących odnowy wsi. 
Program odnowy wsi polega na tym, że społeczność wsi opracowuje plan rozwoju wsi i program odnowy wsi, współpracuje z Urzędem Gminy w zakresie projektowania przestrzennego, ustala przedsięwzięcia i priorytety. Urząd Gminy koordynuje program, tworzy instrumenty wsparcia. Radny przedstawił logo, które opracował wraz z sołtyską Jolantą Pytel biorącą również udział w warsztatach: 


„Hażlach ganc dobro dziedzina u wrót Cieszyna


miejscem atrakcyjnego zamieszkania oferująca wypoczynek w kontakcie z przyrodą 

bogatą w usługi zaspakajające codzienne potrzeby”

Radny przedstawił również plan działania:

1. Dożynki, 

2. Reklama wioski poprzez bilbordy i reklamy,

3. Współdziałanie organizacji społecznych w programie odnowy wsi, 

4. Atrakcyjny wypoczynek przy źródełku Borbonka,

5. Zorganizowanie wspólnych spotkań mieszkańców wsi.

Radni nie wnieśli uwag. 

Ad. 5 

Wójt Gminy Karol Folwarczny przedstawił informację o działalności między Sesjami. Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Radny Teofil Macura zwrócił się z zapytaniem, dlaczego będzie wypłacone odszkodowanie za grunt pod pas drogowy skoro uchwałą Rady Gminy ustalono sposób przekazywania dróg na rzecz Gminy. 

Zastępca Wójta Wanda Sojka wyjaśniła, że sprawa wynika z przepisów prawa. Jeżeli jakaś droga jest zakwalifikowana jako droga gminna a nie jest w całości własnością Gminy to zgodnie z przepisami staje się z mocy prawa drogą gminną a Gmina zobowiązana jest do wypłaty odszkodowania. Jest to inny tryb postępowania. 

Radny Paweł Pniok zwrócił się z zapytaniem, dlaczego przy uregulowaniu spraw związanych z tą drogą nie został wykupiony większy teren na złagodzenie ostrego zakrętu. 

Zastępca Wójta Wanda Sojka wyjaśniła, że w taki sposób można było przejąć jedynie te grunty, które aktualnie zajęte były pod drogę. Ponadto wyjaśniła, że właściciel nie wyraził zgody na przejęcie przez Gminę większej części gruntu. 

Radni nie wnieśli uwag.

Ad. 6 

Interpelacje i zapytania 

Radny Paweł Pniok 

- zwrócił się z zapytaniem, dlaczego przy uregulowaniu spraw związanych z ulicą Ogrodową w Zamarskach nie został wykupiony większy teren na złagodzenie ostrego zakrętu, gdyż nie zadawala go odpowiedź udzielona na to pytanie w pkt. 5.

Radny Czesław Dadok 

- zwrócił się do Komendanta Policji w Zebrzydowicach o zajęcie się młodymi pijanymi wychowankami Domu Dziecka w Kończycach Wielkich, którzy używając wulgarnych słów, sikali na ściany Gimnazjum w Kończycach Wielkich. 

Radny Tadeusz Chmiel 

- zwrócił uwagę na bardzo niebezpieczny upad drogi przy zjeździe z ulicy Cieszyńskiej na   ul. Wrzosów w Pogwizdowie.

- zwrócił się z zapytaniem czy będą organizowane szkolenia przed referendum w sprawie wstąpienia do Unii Europejskiej.

- wniósł, aby radni byli informowani o takich sprawach jakich sprawach jak sprawa „Karbonii PL”

Radny Zygmunt Zahraj 

- zwrócił się z zapytaniem czy wiadomo, co będzie dalej z gabinetem stomatologicznym w Kończycach Wielkich

Radny Józef Piekar 

- zaproponował, aby w biurze Przewodniczącego Rady przygotować szafkę z 15 przegródkami dla każdego radnego – jako skrzynki kontaktowe, do których będą wkładane informacje dla radnych o ważnych sprawach takich jak np. sprawa „Karbonii PL”.

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr V/33/03 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2003 rok. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił również wariant II projektu uchwały nr V/33/03, w którym wprowadzono dodatkowy paragraf dotyczący ustalenia terminu przekazania na rachunek budżetu gminy dochodów budżetowych pobieranych przez jednostki organizacyjne. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się z prośbą o przyjęcie wariantu II uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod przegłosowanie warianty uchwały:
· za wariantem II uchwały opowiedziało się 14 radnych.

· za wariantem I uchwały nie opowiedział się żaden z radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy przyjęła pod obrady wariant II projektu uchwały.

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr V/33/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 8 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr V/34/03 w sprawie zasad zwrotu wydatków na dożywianie dzieci w szkołach podstawowych i gimnazjach w 2003 roku. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 8 do uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr V/34/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za” 

W tym miejscu radni przystąpili do punktu 12 porządku obrad przy 10 głosach „za” i 4 głosach „wstrzymujących się”. 

Ad. 12 

Przewodniczący Rady Gminy przywitał na sali przedstawicieli Spółki „Karbonia PL” zachęcając radnych do zadawania pytań w sprawie koncesji na rozpoznawanie złoża węgla kamiennego w obszarze „Morcinek I” przez Spółkę „Karbonia PL”.

Radny Czesław Dadok zwrócił się z zapytaniem czy firma „Karbonia PL” będzie zatrudniała Polaków czy Czechów. 

Dr Karol Siostrzonek Wiceprezes Zarządu wyjaśnił, że Firma „Karbonia PL” jest polska, ze 100% udziałem czeskim, w Zarządzie Spółki zasiada 3 Czechów, jednak spółka zatrudniać będzie tylko polskich pracowników. 

Radny Tadeusz Chmiel zwrócił się z zapytaniem, czy jeśli spółka „Karbonia PL” przeprowadzi badania geologiczne czy będzie starała się o zgodę na wydobycie węgla i w związku z tym, kto będzie pokrywał szkody górnicze. Jednocześnie stwierdził, że czeskie obliczenia i współczynniki dotyczące szkód górniczych nie pokrywają się z wymaganiami europejskimi w związku z czym, Minister Środowiska wystąpił z pismem do Rządu Czeskiego.

Dyrektor Techniczny Andrzej Brzeszczan stwierdził, że posiadanie kapitału zagranicznego nie należy traktować jak inwazję na nasz kraj. Spółka „Karbonia PL” wystąpiła do Ministra Środowiska o udzielenie koncesji na rozpoznanie złóż. „Karbonia PL” występuje w trybie prawa polskiego, stąd też obszar Morcinek I jest obszarem identycznym jak likwidowanej kopalni „Morcinek”. „Karbonia PL” czyniła próby przystąpienia do wydobycia, jednak nie ma takiej możliwości bez rozpoznania złoża. W czasie rozpoznania złóż zostaną zbadane możliwości pozyskania węgla zaś ewentualne konsekwencje wydobycia w perspektywie procesu eksploatacyjnego wynikające z prawa polskiego górniczego pokryje „Karbonia PL”.

Za rozpoznanie złóż „Karbonia PL” zapłaci opłatę za użytkowanie górnicze. W tym obszarze powstanie nadzór Wyższego Urzędu Górniczego oraz Okręgowego Urzędu Górniczego w Tychach. Konsekwencje wynikające z procesu budowlanego będzie obciążało „Karbonię PL”, ustawa obejmuje obciążenia i spółka musi je ponieść. 6-letni proces rozpoznania złóż pozwoli stworzyć ocenę przedsięwzięcia przy uwzględnieniu rynków zbytu, zapotrzebowania i ewentualnych cen węgla. Węgiel ten będzie polski i wydobywany w Polsce jednak procedura jest skomplikowana, gdyż Ministerstwo uznało, że dojście do złoża może się odbyć racjonalnie tylko ze strony czeskiej, gdyż nie da się odbudować zakładu przetwórczego, szybu, nie da się odtworzyć całości. Jest to na etapie oceny Wyższego Urzędu Górniczego i Ministerstwa Spraw Zagranicznych. Po to, aby wykorzystać wiadomości dotyczące informacji geologicznej „Karbonia PL” musiała je zakupić w Ministerstwie Skarbu.

Radny Czesław Dadok zwrócił się z zapytaniem jak rozpoznać szkody po byłej Jastrzębskiej Spółce Węglowej a jak po działalności „Karbonii PL”- jak je rozróżnić.

Dyrektor Techniczny wyjaśnił, że obszar górniczy „Morcinek” został zlikwidowany – nie ma go, Wyższy Urząd Górniczy stwierdził, że nie ma szkód. „Karbonia PL” opracuje ocenę stanu zabudowy, ocenę wpływów, analizę geologiczną stwierdzającą stan na dzień rozpoczęcia działalności, aby nie odpowiadać za zaszłości, ponieważ na szkody wpływ miała nie tylko kopalnia „Morcinek”, ale również kopalnie czeskie. Działalność górnicza ma konsekwencje, stąd też pod ziemią pojawiła się woda, na odwiercie metan osiąga stężenie 97% przy ciśnieniu złożowym 1,3 atmosfery. 
W procesie planu ruchu pozwolenia na eksploatację „Karbonia PL” próbuje ten metan czerpać, aby uniknąć zagrożenia. Szyby są zasypane i na razie na tym terenie kontroli nie ma.     

Zakład górniczy musi mieć konto, na które wpłaca pieniądze pod nadzorem Urzędu Górniczego. Z tego konta wypłacane są pieniądze za szkody górnicze, jest ono również zabezpieczeniem w razie likwidacji kopalni. 

Dr Karol Siostrzonek stwierdził, że pismo Ministerstwa Środowiska skierowane do Rządu Czeskiego nie ma nic wspólnego z tutejszym regionem.

Radny Jerzy Zawiślak stwierdził, że jest sceptycznie nastawiony do propozycji Spółki „Karbonia PL” w sprawie rozpoznania złóż. Ponadto stwierdził, że zapoznał się z zażaleniem na postanowienie Wójta Gminy, z którego dowiedział się, że Spółka „Karbonia PL” dysponuje dokumentacją geologiczna zakupioną od Skarbu Państwa w związku z czym, zwrócił się z zapytaniem czy dokumentacja ta jest tak niepełna, że Spółka zmuszona jest przeprowadzić rozpoznanie złóż, czy chodzi o zapewnienie sobie prawa do złóż, gdyż zgodnie z prawem geologicznym- górniczym kto dokona rozpoznania ten zyskuje prawo do eksploatacji tych złóż. Mieszkańcy Brzezówki są zdecydowanie przeciwni tej działalności. Jeżeli spółka uważa to przedsięwzięcie za niepewny interes należy się zastanowić czy warto ryzykować katastrofę ekologiczną, gdyż trudno jest przywrócić równowagę w środowisku naturalnym po przystąpieniu do eksploatacji, czy warto podejmować takie ryzyko. 

Dyrektor techniczny wyjaśnił, że chodzi o proces gospodarczy, w który „Karbonia PL” chce się zaangażować w aspekcie opłacalności ekonomicznej. Przystąpienie do eksploatacji nastąpi po procesie rozpoznania a szczególnie rozpoznania strony czeskiej. Projekt został zaopiniowany przez Polską Komisję Złóż Kopalin, Departament Geologii, gdzie uznają koncepcję dojścia do pokładu Morcinek I od strony czeskiej za najbardziej wskazane i gospodarczo uzasadnione stąd gdyby obciążyć złoże całą nadbudową działalność nie byłaby ekonomicznie uzasadniona. Jedyną szansą w związku z powyższym jest prowadzenie działalności z wykorzystaniem obiektów po stronie czeskiej. „Karbonia PL” zakupiła od Skarbu Państwa informację geologiczną tylko w zakresie dotyczącym złóż metanu i nie wolno w celu opracowywania dokumentacji złóż węgla wykorzystać tych informacji, jest to tajemnica handlowa. Dokumentacja geologiczna Morcinka w całości z 1978 roku nie wyczerpuje podstaw do przystąpienia do eksploatacji, gdyż nie ma rozpoznania partii pomiędzy złożem Morcinek a granicą państwa, nie ma oceny sytuacji i doświadczeń wynikających z tego typu eksploatacji stąd też „Karbonia PL” musi przejść okres nie poszukiwania tylko rozpoznania. Co do katastrofy ekologicznej to działalność górnicza nie jest działalnością kryminalną i nie może być tak postrzegana, gdyż może dać pracę i zarobki wielu osobom.
Radny Józef Piekar stwierdził, że mieszkańcy Gminy Hażlach są przeciwni takiej działalności, zaś z eksploatacji Kopalni „Morcinek” największe zyski miała Gmina Zebrzydowice. W trakcie eksploatacji na „Morcinku” obserwowano zatłoczone i zdewastowane drogi, dla przyprowadzających się wybudowano na terenie Gminy Hażlach Osiedle, którego mieszkańcy obecnie pozostali bez pracy i korzystają z zasiłków z opieki społecznej, konieczne było wybudowanie szkoły w Pogwizdowie ze względu na liczbę dzieci. Jedyną korzyścią jest to, że Gmina będzie miała największą halę sportową w Pgwizdowie ale i ona może się zawalić. Radny zwrócił się z zapytaniem czy w momencie prac badawczych Gmina będzie otrzymywała opłatę eksploatacyjną.

Radny Jerzy Zawiślak stwierdził, że on nie porównał działalności górniczej do działalności kryminalnej. Działalność górnicza doprowadziła w nieodległych terenach do katastrofy ekologicznej i to jest fakt niezaprzeczalny. Nie będziemy mieli gwarancji, że ktoś poniesie odpowiedzialność za konsekwencje.

Dyrektor Techniczny wyjaśnił, że nie będzie żadnej konsekwencji ze strony „Karbonii PL” niewykonanej. Górnictwo, które pojawi się będzie prowadzone zgodnie z prawem. Każdy gest, każdy ruch musi być zatwierdzony przez Urząd Górniczy oraz zaopiniowany przez Wójta Gminy. Proces rozpoznania i ilość urobku węgla zostaje obciążona opłatą eksploatacyjną w zakresie węgla 70% w Gminie Hażlach i 30 % w Gminie Zebrzydowice. Opłata dzielona jest proporcjonalnie do obszaru. W przypadku metanu opłaty są niekorzystne dla Hażlacha, gdyż pozyskanie przesunięte jest w stronę granicy. Dyrektor zaznaczył, że działalność taka jest elementem scalania regionu.

Radny Czesław Dadok zwrócił się z zapytaniem, co się stanie w razie gdyby spółka splajtowała.
Dyrektor techniczny wyjaśnił, że zakład górniczy musi założyć konto, które jest zabezpieczeniem. 

Radny Andrzej Chrapek zwrócił się z zapytaniem czy istnieje możliwość, aby konto zabezpieczające było na Gminie z wpłatą ok. 3 mln zł.

Dyrektor techniczny wyjaśnił, że konto to narzucone jest ustawą, jest to konto firmy. Spółka „Karbonia PL” ma majątku w Polsce na ok. 7 mln zł w nieruchomościach i budynkach. Sprawa gwarancji jest sprawą do dyskusji, należy jednak najpierw opracować plan zagospodarowania złoża. 

Radny Paweł Pniok zwrócił się z zapytaniem czy było możliwe kontynuowanie wydobycia z likwidowanej kopalni, czy „Karbonia PL” próbowała przejąć KWK „Morcinek” i kto był temu przeciwny. Ponadto zwrócił się z zapytaniem czy jeśli „Karbonia PL” otrzyma koncesję na wydobycie to co z inwestycjami Gminy np. oczyszczalnie, czy konieczna jest korekta budowlana. 

Dr Karol Siostrzonek wyjaśnił, że „Karbonia PL” chciała kupić kopalnię „Morcinek” lecz było to niemożliwe. Obecnie najkorzystniejsze jest rozpoznanie z czeskiej strony. „Karbonia PL” chciała, aby pozostał choć jeden szyb – szyb 3, nie wyrażono na to zgody. Od sześciu lat staramy się coś załatwić, kupiliśmy maszyny, do terenu w Kaczycach zainwestowaliśmy 6,5 mln zł. Zakupiony został szyb nr 3, bo była nadzieja, że będzie można go wyczyścić jednak fachowcy nie wyrazili zgody. „Karbonia PL” najpierw szła w kierunku pozyskania gazu, który zagraża tutejszej ludności, wybudowała linię energetyczną dla zasilania czeskiej kopalni  i czeka na pozwolenie na przyłączenie. Zlikwidowano rurociąg grzewczy na Pogwizdów i nie mamy co zrobić z ciepłem. 

Dyrektor techniczny wyjaśnił, że w momencie wydania koncesji na rozpoznanie teren ten należy traktować jako perspektywiczne wydobycie. Akt koncesji na rozpoznanie jest momentem wprowadzania korekt. 

Mieszkaniec Gminy Hażlach p. Solorz stwierdził, że nikt z mieszkańców nie protestuje przeciwko działalności „Karbonii PL” typu przesyłu energii, wydobyciu gazu, przeciwnie jak najbardziej wszyscy to akceptują. Jeśli chodzi o majątek firmy to jest on nic nie warty, co widać po budynkach kopalni „Morcinek”. Zaznaczył, że dochodem dla gmin są podatki od nieruchomości, budynków i budowli a nie opłaty od wydobycia. Szkody górnicze nie powstają z dnia na dzień jest to proces długofalowy i jeszcze przez kilka lat będą występowały szkody po KWK „Morcinek”. Kto zagwarantuje naprawy tych szkód, mieszkańcy mają pobudowane domy nie na szkodach górniczych, maja prawo do spokojnego życia i mieszkania. Obawiamy się tego jak za kilka lat będzie wyglądał Pogwizdów, czy tak jak Louki po czeskiej stronie – ruina, wartości domów i działek żadne.

Radny Jerzy Zawiślak zaapelował do radnych, aby wzięli pod uwagę, że Gmina czyni poważne, ogromne inwestycje, aby żyć w przyjaznym środowisku inwestuje ogromne pieniądze w te inwestycje. Stwierdził, że należałoby się zastanowić czy potrzeba kolejnych ton węgla, skoro nie można sprzedać tych, co leżą na zwałach. Ponadto zwrócił uwagę na poważne zagrożenie środowiska.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że Wójt Gminy wydał postanowienie w tej sprawie, zaopiniował negatywnie wniosek o wydanie koncesji spółce „Karbonia PL” na rozpoznanie złóż. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały nr V/37/03, która otrzyma numer V/35/03 w dwóch wariantach: 

- I wariant w sprawie protestu mieszkańców wsi Pogwizdów i Brzezówka ( kserokopia protestu stanowi załącznik nr 9 do protokołu) 

- II wariant w sprawie stanowiska Wójta Gminy Hażlach (kserokopia postanowienia Wójta stanowi załącznik nr 10 do protokołu) 

Jednocześnie Przewodniczący Rady Gminy zaapelował o przyjęcie uchwały w wersji II.

Radny Tadeusz Chmiel wniósł, aby w wariancie II uchwały w § 1 dopisać „...i protest mieszkańców wsi Pogwizdów i Brzezówka” 

Radny Czesław Dadok wniósł o przegłosowanie wariantu uchwały, nad którą Rada Gminy przeprowadzi dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie warianty uchwał:

· za wariantem I  nie głosował żaden radny,
· za wariantem II głosowało 13 radnych,
· wstrzymał się od głosu 1 radny

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy przyjęła pod obrady wariant II projektu uchwały.

Radny Józef Piekar zaproponował, aby uchwałę przesłać do Ministra Środowiska i wniósł o wpisanie tego w § 4. 

Radny Tadeusz Chmiel wniósł, aby w § 4 wpisać: „uchwałę przesłać do wiadomości Ministra  Środowiska”

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie następujące wnioski:

1. wniosek, aby w § 1 po słowach „Morcinek I” dopisać oraz protest mieszkańców wsi Pogwizdów i Brzezówka, który otrzymał 10 głosów „za” i 4 głosy „wstrzymujące się”

2. wniosek, aby w § 4 uchwały wpisać „uchwałę przesłać do wiadomości Ministra Środowiska”, który otrzymał 10 głosów „za” i 4 głosy „wstrzymujące się”

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr V/35/03 w treści wariantu II wraz z przegłosowanymi wnioskami, którą radni przyjęli przy 10 głosach „za” i 4 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 9

Ocena realizacji planów przestrzennego zagospodarowania.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że jesteśmy przygotowani na wyłożenie planów przestrzennego zagospodarowania. W obecnym czasie wyłożenie nastąpiłoby w trybie starej ustawy zgodnie z którą, protesty i zastrzeżenia ze strony mieszkańców powodują wstrzymanie danego sołectwa od zatwierdzenia. Jest możliwe, iż w najbliższym czasie wejdzie w życie nowa ustawa, która w inny sposób reguluje tą procedurę, ponieważ jakikolwiek protest nie wstrzymuje postępowania. Ustawa ta wyszła z Sejmu 13 lutego i jest szansa, że niebawem zacznie obowiązywać. Dlatego też wstrzymano procedurę mimo, że jesteśmy gotowi do wyłożenia planów. 

Ad. 10 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr V/35/03, która otrzyma numer V/36/03 w sprawie statutu Gminy Hażlach, oraz projekt statutu. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Radny Józef Piekar zwrócił uwagę na zał. nr 1 do statutu, aby dokonać w nim korekty granic wsi Kończyce Wielkie i Rudnik.

Zastępca Wójta przeprosiła, za przeoczenie i wyjaśniła, że za zgodą Rady zostanie to przed podpisaniem poprawione przez budowlańca. 

Rada Gminy wyraziła zgodę. 

Radny Jerzy Zawiślak wniósł, aby w § 31 pkt 5 po przecinku dopisać „...a w przypadku powtórzenia głosowanie tajne przenosi się na następną Sesję”, aby nie powtarzać głosowania nieskończenie.

Zastępca Wójta Wanda Sojka stwierdziła, że uwaga radnego jest słuszna i zaproponowała, aby w § 31 pkt 5 dopisać „...a gdy 2 głosowanie zakończy się tym samym wynikiem uchwała nie zostaje podjęta”.

Radny Jerzy Zawiślak wycofał swój wniosek na rzecz propozycji Zastępcy Wójta.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek, aby w § 31 pkt. 5 do istniejącej treści dopisać „a gdy drugie głosowanie zakończy się tym samym wynikiem uchwała nie zostaje podjęta”, który został przyjęty jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr V/36/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 11 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr V/36/03, która otrzyma nr V/37/03 w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich na kadencję 2003 -2007 (uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Zastępca Wójta Wanda Sojka wniosła, aby w projekcie uchwały w podstawie prawnej dopisać art. 18 ust. 1 zaś w § 1 w miejsce „przeprowadzić” wpisać „zarządzić”, gdyż samym przeprowadzeniem wyborów zajmuje się ktoś inny, Rada Gminy zaś zarządza wybory.

Radni przyjęli wniosek Zastępcy Wójta jednogłośnie.

Radny Paweł Pniok zwrócił się z zapytaniem, kto będzie zatwierdzał statut sołectwa, czy nie powinien być przygotowany przez dotychczasową radę sołecką, aby nowy sołtys miał na czym pracować. 

Zastępca Wójta Wanda Sojka wyjaśniła, że statuty poszczególnych sołectw uchwala Rada Gminy, nadmieniła, że statuty nie były zmieniane od 1994r jednak nie będzie w nich dużo zmian. Ponadto treść statutu wymaga konsultacji z mieszkańcami i gdzieś do około                 6 miesięcy po wyborze sołtysów i rad sołeckich prawdopodobnie trafią pod obrady Rady Gminy.  

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr V/37/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za” 

Ad. 13

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr V/38/03 w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXII/268/01, jednocześnie wyjaśnił, że zmiana dotyczy inkasentów podatków. 

Radni nie wnieśli uwag 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr V/38/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 14 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że:

· w sprawie upadu drogi na skrzyżowaniu ul. Cieszyńskiej z ul. Wrzosów w Pogwizdowie zostanie przeprowadzona wizja lokalna,

· nie będą przeprowadzane szkolenia w sprawie integracji z Unią Europejską, w Urzędzie Gminy będzie utworzone biuro ds. integracji z Unią Europejską. Od 1.03.br biuro to powinno zacząć funkcjonować. Biuro finansowane będzie z Urzędu Pracy a pracować w nim będą osoby z wyższym wykształceniem będące absolwentami, 

· w przyszłości takie sprawy jak np. sprawa spółki „Karbonia PL” będą trafiały do radnych,

· ulica Ogrodowa w Zamarskach została zakwalifikowana jako droga gminna a nie jest w całości własnością Gminy i zgodnie z przepisami staje się z mocy prawa drogą gminną a Gmina zobowiązana jest do wypłaty odszkodowania. 
Jeśli chodzi o niebezpieczny zakręt to należy prędkość dostosować do warunków. Ponadto właściciel nieruchomości nie wyraził zgody na poszerzenie drogi, 

· doktor Mikołajczyk poszukuje stomatologa do Kończyc Wielkich i prawdopodobnie będzie tam p. Santarius,

· szafki dla radnych nie będą wykorzystane, gdyż takich znaczących spraw nie ma dużo.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że co wtorek pełni dyżury i każdy radny może przyjść i zapoznać się z dokumentacją czy otrzymać ksera.

Radny Józef Piekar zgodził się z propozycją Przewodniczącego Rady Gminy. 

Dyrektor Domu Dziecka Jan Potysz stwierdził, że jest skarga, że nie będzie bronił zachowania wychowanków. Ponadto wyjaśnił, że w tym dniu w Kończycach Wielkich pobito ucznia Gimnazjum, zniszczono wycieraczki samochodu, pomalowano ściany budynku szkoły, a wszystko to pod wpływem alkoholu. Dyrektor stwierdził, że jest po 3 rozmowach z panią dyrektor Gimnazjum i że pobicie nie należy do wychowanków Domu Dziecka. Jednak nie jesteśmy w stanie ustalić sprawców pozostałych czynów.

W tym dniu pod wpływem alkoholu byli następujący wychowankowie Domu Dziecka:

Kuba B – 19 lat

Andrzej S – Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy 

Tomek S – II klasa ponad gimnazjalna – 17 lat 

Andrzej F – 17 lat 3 klasa Gimnazjum 

Grzegorz T – II klasa ponad gimnazjalna

Dyrektor zaznaczył, że zachowanie wychowanków jest naganne, jednak jest to sprawa dla psychoterapeuty, gdyż jest to obraz ich doświadczeń życiowych. Dyrektor zaznaczył, że jest w stanie jedynie minimalizować pewne negatywne skutki pobytu tej młodzieży w Domu Dziecka. Podkreślił, że są organizowane różne imprezy, aby pokazać, że ta młodzież jest również inna. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że zachowania takie są naganne, jednak zaznaczył, że uczestniczył w wieczorze poezji i prozy zimowej W Domu Dziecka w Kończycach, który był bardzo piękny i wzruszający. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił interpelację radnej powiatowej Grażyny Gabzdyl jaką złożyła do Starostwa Powiatowego, oraz odpowiedź Starosty. (interpelacja i odpowiedź na interpelację stanowią załączniki nr 13 i 14 do protokołu).

Ad. 15 
Sprawy różne i zakończenie.

Radny Józef Piekar zwrócił uwagę na skutki całego incydentu, jaki miał miejsce pod Gimnazjum w Kończynach Wielkich, a to zniszczenie elewacji budynku Gimnazjum, na odnowienie której trzeba będzie wydać środki z budżetu Gminy. Radny stwierdził, że rysunki na ścianach wykonało 9 osób w tym 5 wychowanków Domu Dziecka i 4 chłopaków z Hażlacha, jednak Policja ma dane na ich temat. Dzieci, które bawiły się na dyskotece w Gimnazjum były zamknięte. Ponadto stwierdził, że niekwestionowanym przywódcą jest wychowanek Domu Dziecka A.F. Największe zbulwersowanie radny wyraził wobec 4 osób z Hażlacha, które przyjechały do Kończyc Wielkich z zamiarem pobicia. 

Komendant Policji Robert Kamiński wyjaśnił, że sprawę należy rozpatrywać w dwóch aspektach prawnym i wychowawczym. Aspekt prawny to prowadzone postępowanie o pobicie. Policja posiada nazwiska osób, które tego czynu dokonały i nie są to osoby związane z Domem Dziecka. Jeśli zaś chodzi o współpracę to o tym wydarzeniu Policja dowiedziała się od opiekunki dyskoteki, zatem wymiana informacji nie budzi zastrzeżeń. Zdarzenie, jakie spotkało radnego Czesława Dadoka nie zostało zgłoszone Policji, w związku z czym, Komendant poprosił aby na przyszłość takie incydenty były zgłaszane. 

Radny Tadeusz Chmiel stwierdził, że młodzież w wieku 18 lat na dyskoteki w Gimnazjach jest w stanie dostać się oknami i to oni wnoszą tam alkohol. Ponadto w imieniu wszystkich radnych podziękował sołtysom za współpracę w czasie ich 4-letniej kadencji. 

Przewodniczący Rady Gminy również w imieniu swoim i wszystkich radnych podziękował sołtysom za dotychczasową współpracę. 
Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel dziękując wszystkim za przybycie ogłosił Sesję za zamkniętą.

Protokołowała:
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